



**Politička organizacija građana "Naša stranka"**

Branilaca Sarajeva 5/1, 71 000 Sarajevo

Telefon: 033 551 225; Fax: 033 551 226

E-mail: [nasastranka@nasastranka.ba](mailto:nasastranka@nasastranka.ba)

Web: [www.nasastranka.ba](http://www.nasastranka.ba)

**Klub Naše stranke u Skupštini Kantona Sarajevo**

Broj: 260/15

Sarajevo 26.08.2015

n/r:

Predsjedavajućem Skupštine Kantona Sarajevo  
Dopredsjedavajućim Skupštine Kantona Sarajevo  
Premijeru Kantona Sarajevo  
Ministru Finansija Kantona Sarajevo  
Sekretaru Skupštine Kantona Sarajevo  
Evidenciji  
Arhivi

Na osnovu člana 151. Poslovnika Skupštine Kantona Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo" – Drugi novi prečišćeni tekst, broj 41/12), ulažemo amandmane na Prijedlog izmjena i dopuna Budžeta Kantona Sarajevo za 2015 godinu.

**Amandman I**

Ministarstvo zdravstva, pozicija 614300 KAN011 074 Sprovođenje programa obavezne preventivne sistematske deratizacije u Kantonu Sarajevo 120.000 KM povećava se za 880.000 KM.

Ministarstvo saobraćaja, pozicija 614400 EAO004 107 Pokrivanje razlike do ekonomske cijene za penzionerske mjesečne pretpl. karte KJKP „Gras“ 5.000.000 KM smanjuje se za 430.000 KM.

Ministarstvo saobraćaja, pozicija 614400 EAO007 107 Subvencionisanje troškova studentskih karata 1.450.000 KM smanjuje se za 450.000 KM.

**Obrazloženje:** Kanton Sarajevo je u posljednje dvije godine stekao problem sa glodarima, žoharima i komarcima. Na to upućuje stručna javnost i inspeksijski organi koji djeluju po pozivima građana. Kao osnovni uzrok alarmantne situacije, u kojoj se pune dvije godine ne vrši stručna, sistematska i sigurna preventivna deratizacija i dezinfekcija, vidimo izmjenu u načinu tretiranja površina godišnjom Odlukom o provođenju obavezne preventivne deratizacije. Odlukom su se odjednom prestale tretirati sve površine Kantona, te se tretiraju samo javne površine i javna dobra, koje čine samo frakciju ukupne površine Kantona. U skladu sa ovom izmjenom drastično su smanjena

budžetska sredstva za ovu namjenu. Ova praksa je počela 2013. godine Odlukom objavljenom u Službenim novinama Kantona Sarajevo br. 22/13.

Istovremeno, napuštena je praksa da deratizaciju i dezinfekciju vrši jedan izvođač ili mala grupa izvođača izabranih strogo kontrolisanim javnim pozivom. Sada imamo situaciju da ne znamo koje firme djeluju i na kojim područjima. Imamo situaciju da neke od firmi od pravnih lica insistiraju na gotovinskom plaćanju bez izdavanja faktura uz sramotno nedostatnu dokumentaciju i bez prisustva stručnog i upravnog nadzora.

Imajući u vidu bitnost sistemske i redovne deratizacije i dezinfekcije za zdravlje građana, te u nadi da još imamo vremena spriječiti širenje zaraznih bolesti zbog velikog porasta glodara i komaraca, bitno je da se već do kraja ove godine sanira počinjena šteta, te iznos koji bi možda bio dostatan za cijelu godinu utroši do kraja ove godine kroz jesenju obradu svih površina u Kantonu. Ovom prilikom napominjemo da ćemo pokrenuti izmjenu Odluke kojom će se vratiti praksa ustanovljena prije više od 50 godina da se redovno tretiraju sve površine od strane jednog dobavljača, a ne samo frakcija površine. Potrebno je i ukinuti praksu povjeravanja ovog osjetljivog posla velikom broju nekoordiniranih dobavljača koji rade po različitim metodologijama koristeći otrove neuravnoteženog kvaliteta.

Za rješenje situacije koja prijete da postane daleko opasnija po građane od problema pasa lualica odabrali smo smanjenje transfera prema preduzeću „Gras“ i to sa pozicija subvencija karata penzionerima i studentima. Očekujemo od preduzeća „Gras“ da dio pozicije subvencija za penzionere nadoknadi kroz unutrašnje rezerve, tačnije, dugo očekivanom reorganizacijom firme. Iznos umanjen sa pozicije subvencije za studente opravdava projekcija za ostatak 2015. godine, kao i ostvarene vožnje u prvom dijelu godine, te ne očekujemo da će po ovom osnovu „Gras“ trebati više od iznosa preostalog nakon usvajanja ovog amandmana.

Ne trebamo posebno napominjati da Naša stranka kao jedno od rješenja katastrofalne usluge javnog prijevoza građana vidi u na stečaju preduzeća „Gras“ iz kojeg bi izdvojili njegove zdrave dijelove, prevashodno tramvajski i trolejbuski saobraćaj, te preporodili firmu bez koje je Sarajevo teško i zamisliti.

## **Amandman II**

Ministarstvo za obrazovanje, nauku i mlade, iza pozicije 614200 LAM001 096 Stipendije učenicima i studentima 100.000 KM dodaje se nova pozicija Stipendije studentima Odsjeka za računarstvo i informatiku Elektrotehničkog fakulteta Univerziteta u Sarajevu 450.000 KM.

Ministarstvo komunalne privrede i infrastrukture, pozicija 614400 WAO003 051 KJKP „Rad“ Sarajevo, Komunalni redari, 628.700 KM smanjuje se za 314.350 KM.

Ministarstvo finansija, pozicija 614300 JAN001 041 „SERDA“ 400.000 KM smanjuje se za 135.500 KM.

**Obrazloženje:** Vlada Kantona Sarajevo je upoznata sa činjenicom da je u zadnjih nekoliko godina jedan od najvećih generatora radnih mjesta sektor informacijskih tehnologija. Sve je veći broj firmi

koje zapošljavaju isključivo inženjere informatičare, takozvane programere i da je ova struka deficitarna na tržištu rada. Vlada je to prepoznala, pa je premijer Elmedin Konaković u svom ekspozeu najavio poticaje ovom sektoru. Mi se potpuno slažemo sa stavom Vlade, ali nismo primijetili da se taj stav oslikava u Budžetu. Najmanje što Vlada može učiniti je privući veći broj studenata u ovaj sektor tako što će ukinuti kategoriju samofinansirajućih studenata. Ovaj amandman predviđa pokrivanje troškova studija svim redovnim studentima Odsjeka za računarstvo i informatiku Elektrotehničkog fakulteta Univerziteta u Sarajevu. Iznos je zasnovan na broju od 250 studenata.

Transfer prema KJKP „Rad“ po osnovu komunalnih redara se polovi kako bi se firma stimulisala da boljim radom, izdavanjem i naplatom kazni, te boljom unutrašnjom organizacijom firme ova pozicija nadomjesti do potrebnog iznosa.

Transfer Sarajevskoj razvojnoj agenciji se umanjuje kako bi se potaknula u putu ka samoodrživosti i kako bi se okrenula evropskim i regionalnim fondovima kao osnovnim izvorima svog finansiranja. Ova agencija je u partnerstvu sa 32 opštine i Kanton Sarajevo snosi nesrazmjerno učešće u radu agencije.

### **Amandman III**

Ministarstvo za obrazovanje, nauku i mlade, iza pozicije 614200 LAM001 096 Stipendije učenicima i studentima 100.000 KM dodaje se nova pozicija Stipendije studentima Odsjeka za automatiku i elektroniku, Odsjeka za elektroenergetiku i Odsjeka za telekomunikacije Elektrotehničkog fakulteta Univerziteta u Sarajevu i studentima Mašinskog fakulteta Univerziteta u Sarajevu 333.000 KM

Ministarstvo komunalne privrede i infrastrukture, pozicija WAO004 051 KJKP „Park“, Komunalni redari 450.000 KM smanjuje se za 225.000 KM.

Ministarstvo finansija, pozicija 614300 JAN001 041 „SERDA“ 400.000 KM smanjuje se za 108.000 KM.

**Obrazloženje:** Jedan od najvećih generatora razvoja i stvaranja radnih mjesta u narednih 20 godina će biti sektori energetske efikasnosti i telekomunikacija, te poslovi vezani za metalski sektor. Vlada je dijelom prepoznala ovaj potencijal, te u svom ekspozeu navela metalski sektor kao jedno od prioritarnih područja gdje će pomoći razvoj. Najmanje što Vlada može učiniti je privući veći broj studenata koji ulaze u pomenute sektore značajnim smanjenjem broja samofinansirajućih studenata. Ovaj amandman predviđa pokrivanje troškova studija svim redovnim studentima pomenutih odsjeka na Elektrotehničkom fakultetu, te na Mašinskom fakultetu Univerziteta u Sarajevu. Iznos je zasnovan na broju od 185 studenata.

Transfer prema KJKP „Park“ po osnovu komunalnih redara se polovi kako bi se firma stimulisala da boljim radom, izdavanjem i naplatom kazni, te boljom unutrašnjom organizacijom firme ova pozicija nadomjesti do potrebnog iznosa.

Transfer Sarajevskoj razvojnoj agenciji se umanjuje kako bi se potaknula u putu ka samoodrživosti i kako bi se okrenula evropskim i regionalnim fondovima kao osnovnim izvorima svog finansiranja. Ova agencija je u partnerstvu sa 32 opštine i Kanton Sarajevo snosi nesrazmjerno učešće u radu agencije.

## **Amandman IV**

Ministarstvo za obrazovanje, nauku i mlade, iza pozicije 821600 091 Rekonstrukcija i investiciono održavanje dodaje se nova pozicija Opremanje računarskih centara 150.000 KM.

Neprofitne organizacije i pomoć vjerskim zajednicama, briše se pozicija 615300 BDU001 085 Rekonstrukcija, adaptacija, sanacija i izgradnja vjerskih objekata 150.000 KM.

**Obrazloženje:** Pristup djece računarskim tehnologijama u osnovnom obrazovanju je prioritet za postavljanje zdravih temelja za budući razvoj kantona. Ovim amandmanom će se obezbijediti sredstva za 10 računarskih centara koji podrazumijevaju učionicu sa 20 umreženih računara uz prisustvo adekvatno obučenog obrazovnog osoblja. Računarski centri će se opremiti u školama koje pohađaju djeca kojima je iz materijalnih razloga otežan pristup računarskim tehnologijama. Odabir škola će izvršiti nadležno ministarstvo.

Kapitalni transfer vjerskim zajednicama se briše kako bi se vjerske zajednice potaknule na aktivnije prikupljanje donacija od pojedinaca i firmi, kao i unaprijeđeno upravljanje sredstvima prikupljenim sa raznih nivoa vlasti, a imajući u vidu i transfer vjerskim zajednicama od 350.000 KM predviđen u ovom prijedlogu budžeta.

## **Amandman V**

Ministarstvo privrede, pod ekonomskim kodom 613000 dodaje se nova pozicija Poslovni centar Ministarstva privrede 20.000 KM.

Ministarstvo privrede, pozicija 614300 IAN025 047 Podrška sajmovima u organizaciji KJP „ZOI 84“ i KJP „Skenderija“ 85.000 KM smanjuje se za 20.000 KM.

**Obrazloženje:** Ne treba posebno obrazlagati da je glomazna administracija možda i najveća prepreka investiranju koje bi vodilo otvaranju radnih mjesta. Neke sredine u BiH su već daleko ispred Kantona Sarajevu u informisanju i pomoći potencijalnim investitorima. Uspostavljanje Poslovnog centra će pomoći na dva polja. Prvo, adekvatnom obukom i procedurama može se značajno pomoći firmama koje već posluju ili namjeravaju poslovati u kantonu. Drugo, Poslovni centar će biti generator upostave i implementacije pojednostavljenja procedura koje će biti rezultat saradnje sa međunarodnim institucijama. Dobar primjer je sporazum koji Kanton već ima sa Međunarodnom finansijskom korporacijom. Zaposlenici Poslovnog centra će biti isključivo već zaposleni u Ministarstvu, a inicijalna sredstva su potrebna za uspostavu centra, opremanje prostora i obuku zaposlenih.

Smanjenje pozicije podrške sajmovima je potrebno kako bi se KJP „Skenderija“ i „ZOI '84“ potaknuli da veći dio sredstava prikupe od privatnih komercijalnih partnera koji će vršiti promociju svojih proizvoda, usluga i djelatnosti na predviđenim sajmovima.

Poslanik u Skupštini Kantona Sarajevo

Edin Forto